

“劳模工匠助企行”开展以来——

为企业现场解决技术问题366个



□本报记者 唐秋冰
通讯员 常工宣 祝琳

8月2日,常州诚铭电子科技有限公司(以下简称诚铭电子)的扬声器喷涂生产流水线,已经用上了新型自动涂胶仪。该公司副总经理张松枝说:“多亏了王劳模团队,帮我们解决了实际生产中的难题。利用程序化模块控制涂胶仪出胶,完全替代了原来人工操作挤压,改造后的喷涂生产线,不仅出胶量均衡,每天用料还比原来节约了20%以上。”

张松枝说的王劳模,是中国联通常州市分公司5G+工业互联网部总经理、技术总监王文件,他一直专注于现代化工厂的智能装备改造实际应用,用5G智能化管控平台赋能工厂的生产智能化全面升级、解决企业生产中的顽固性“痛点”等问题。

今年3月,作为新北区“劳模工匠助企行”服务队的一员,王文件接到了新北区总工会的服务“派单”——为诚铭电子解决“上胶量无法精准控制”等问题。

王文件立即带领团队进驻诚铭电



子,从涂胶后的产品用胶量多少、用胶量的均匀度和设备生产工艺参数等环节,逐一剖析排查问题症结,多次到生产现场进行实地测试,并结合企业的生产工艺、产线智能设备的特点、企业生产的音响等电声零件特性,提出了优化方案。

位于新北区康思特产业园的诚铭电子,是世界高端电子产品制造商,致力于扬声器、车载麦克风、蜂鸣器等电声零件

的研发与制造。除控制喷涂出胶,王文件此次还帮助诚铭电子解决了智能化视觉检测涂胶量和激光引导技术,对涂胶核心设备的涂胶头进行精准定位。张松枝说:“这两项技术,能把检测到的涂胶量和设计值进行对比分析,并及时反馈给涂胶设备,对涂胶量进行反向控制,从而使成品的涂胶质量提升30%以上。”据悉,在此次高质量助力下,诚铭电子已与王文件所在公司签订了长期合作合同。

在助企行动中,王文件还为江苏江南精密金属材料有限公司提供了信息化服务,助力企业建设了数字化管控平台,使企业的管理更加精细化。“用了这个项目,我们预计1年可节省成本两三百万元。”企业负责人的满意溢于言表。

记者了解到,市总工会开展“劳模工匠助企行”,旨在强化示范引领,在“助企行”中施展才华、建功立业;强化携手共赢,赋能企业创新创造、提质增效。自今年1月启动以来,该行动得到了全市各行各业劳模工匠的积极响应,大家纷纷走进企业开展线上线下帮扶活动。通过思想引领、“揭榜挂帅”、技能提升、提升管理水平、师徒结对“五张任务清单”,重点围绕我市“1028”产业体系开展技术帮扶、技能培训、“师带徒”等活动与服务。

行动中,我市把劳模工匠的自身“资源清单”与企业的“需求清单”精准对接,让企业的每一项需求都有劳模工匠来承接,确保每一项需求落地落实。截至目前,我市已组织422人次劳模工匠进企业开展技术帮扶、技能培训、“师带徒”等活动,惠及企业462家,现场解决技术问题366个,开展各类技术培训132场,惠及职工4853人,推动集群和产业链上下游企业技术不断进步。

胡平摄

武进交通人捐款为困难大学生圆梦

本报讯(黄洁璐 芮含蕊)8月7日上午,武进区交通运输综合行政执法大队的“爱心妈妈”们来到大学生华新语家,给她送上新一学年的学费和慰问品。

今年9月,华新语将升入大三。在她小学五年级时,其母因病去世。之后,其父华松因身体原因只得放弃工作在家养病。其奶奶身体也不好,患有心脏病、糖尿病等多种疾病。为了维持生计,华松将家里房子出租一半,祖孙三人挤在一间小屋里。

2022年,华新语顺利考上大学,但一学期8000元的学费让一家人犯了难。了解到华新语的情况后,武进区交通运输综合行政执法大队100多名职工积极响应,很快就为华新语筹得学费。之后,该大队依托“红心蓝盾”党建品牌,一直资助华新语。

当天,得知华新语正在备考教师资格证,为就业做准备时,“爱心妈妈”们纷纷为她打气加油,勉励她继续保持积极乐观的学习生活态度,早日实现自己的梦想。

据悉,自2020年武进区交通执法大队成立以来,持续为困难大学生捐款,推动学雷锋志愿服务常态化制度化。



8月8日,钟楼区五星街道汤家村新时代文明实践站联合市环管中心党总支、五星街道综合执法办和江苏今创环境集团,开展了一堂“党建结对传家风 垃圾分类动起来”主题道德讲堂。

活动中,市环卫党员志愿者们讲解了垃圾分类的基本知识和意义,引导居民从日常小事做起,积极践行绿色生活;“卡片分类”“丢沙包”“穿针引线”等亲子活动,巧妙地把垃圾分类知识融入其中,寓教于乐,增强了居民的环保意识。

周丹怡图文报道

新北区:迎浪漫七夕 倡文明婚俗



本报讯(吴燕翎 常逸非)近日,新北区广泛开展“我们的节日·七夕”新时代文明实践系列活动,将文明祥和的节日氛围送到市民家门口,让文明与浪漫甜蜜相伴。

魏村街道举办“魏”爱奔赴“桥”遇七夕——魏村街道第四届交友联谊

会。宣讲员用真挚的感情、质朴的语言展示了最美家庭的风采。“全国文明家庭”尹媛带来家风故事荟,讲述了“家与爱”平凡又动人的故事。志愿者代表向青年们宣传《文明婚俗倡议书》,引导大家做文明婚俗的带动者、文明家庭的传承者、幸福家庭的守护者。活动中,“江之畔语”新时代文明实践点获授牌,未来将发挥“文明婚俗特色实践点”的阵地作用,定期举办婚姻辅导课堂、开展公益咨询等。

春江街道举办2024年“春江花月

夜”七夕妙缘会,邀请青年们共赴一场音乐、草地、晚风、文明的星空音乐会。新北区流动图书馆“开”进活动现场,以书为媒,寻找“书搭子”,邀请青年来一场灵魂共鸣的“新北夜读”。

近年来,新北区着力打造“1314”文明婚俗工作机制,即形成“1”项联动机制、加强“3”类阵地建设、赠送“1”份服务套餐、开展“4”大主题活动;未来,将不断强化机制、拓展阵地、完善服务,进一步营造节俭办婚、崇尚文明、婚姻家庭幸福和谐的重要社会新风尚。

金坛无节水芹实现“绿色生产”

本报讯(杨成武 张袁华 夏晨希)眼下,正值金坛无节水芹播种期,记者从主产区金坛区朱林镇了解到,朱林镇以水芹退水改造工程为抓手,实现无节水芹种植尾水的循环使用、零排放。目前,工程已基本完工。

朱林镇龙溪社区的种植户彭开亮已完成2万平方米无节水芹的播种。“我们家共有3.3万平方米水芹塘,7月投入1万多元实施退水改造工程,改造了2个净化池。以往通过沟渠抽水,一年电费、水费大约需要1万元。现在一年花费大约7000元,节省了”彭开亮说。

在不远处的红旗圩村,钟春华种植了8万余平方米水芹,他是首批完成退水改造的种植户。他说:“尾水循环利用可以理解为‘肥水不流外人田’,尾水里面含有氮、磷、钾,而日常施肥也是为水芹提供氮、磷、钾元素,实现了二次利用。”

水芹退水改造工程类似于雨污分流,在种植基地设置进水管和退水管,种植尾水通过退水管排入净化池,再通过进水管作为种植水引入水芹塘,实现尾水循环利用。朱林镇农业发展有限公司刘奕成表示,本次改造总投资涉及朱林、龙溪、红旗圩、沙湖、长

兴5个村(社区),截至目前已经完成改造30户,通过验收30户。

金坛无节水芹在金坛已有800多年种植历史,主要种植区域位于朱林镇,已经成为当地乡村振兴的重要产业。2013年,金坛无节水芹首次入选国家地理标志证明商标(有效期为10年),2023年再次获得国家地理标志证明商标。

去年,金坛无节水芹播种面积约733万平方米(含复播),产量2.3万吨左右。目前,金坛无节水芹产量和品质趋于稳定,并逐步实现了“绿色生产”,成为乡村振兴的重要支柱。

西太湖影视基地——

助力奥运主题微短剧拍摄



本报讯(记者 殷雯馨)日前,由央视新闻联合抖音共创、纪念中国奥运首金40年的奥运主题微短剧《啊,朋友再见》上线。该剧团队于七月下旬在西太湖影视产业基地“80年代青春馆”取景拍摄。

据介绍,西太湖影视基地积极

助力短剧发展,《一念百年之汉口往事》《勇闯绝命岛》等一批精品短剧在基地拍摄;同时,积极参与2024大学生微短剧创作推优计划“微光计划”,推动大学生在微短剧领域的实践创作,加强产学研之间的紧密联动,培植产业人才。

“云帮办”破解异地直办难题

本报讯(谈必行 须倩怡)“没想到不用跑到奔牛镇,人在外地也可以简单办好事情。现在的政务服务太高效了!”近日,市民张先生通过小程序视频连线成功办理营业执照注册后,由衷地感慨道。

张先生于2020年在奔牛镇开办了一家服装店,后因个人原因回了山西老家,不再经营该服装店。他尝试了几次线上注销营业执照没有成功,遂拨打我市“12345”政务服务便民热线,向奔牛镇便民服务中心求助。奔牛镇便民服务中心窗口工作人员告诉张先生,可以通过“常州高新区政务服务VR云勘察系统”小程序,线上申请帮代办,无需专程跑一趟。

于是,张先生发起连线申请,经身份证读取和人脸识别进行身份核验

后,由窗口工作人员讲解办事要求,指导张先生填写申请表、帮代办委托书,并解答办理疑问。仅十几分钟,他就顺利完成了“云帮办”,解决了异地直办难题,大大节省了时间和成本。

随着人员异地流动和企业跨区域经营的日益频繁,与市民生活密切相关的跨域办事需求日益增多。奔牛镇依托“常州高新区政务服务VR云勘察系统”开展“云帮办”服务,打破了空间和传统模式,直接连线企业群众,一对一咨询导办、“彝彝团”帮办代办,实现“视频连一连,事项直接办”,为企业群众提供更全面、更个性化的服务。

奔牛镇社会事务办公室将扎实推进“一窗通办”“云帮办”等举措,持续推广线上办理和数字化服务,为企业群众提供好办、快办、随时办的优质体验,擦亮“奔牛事 奔跑办”营商环境服务品牌。

武进援疆助力“甜蜜产业”香飘海外

本报讯(记者 殷雯馨)近期,在澳大利亚珀斯举行的第17届亚洲养蜂大会上,来自中国新疆尼勒克县的新疆塞外本草蜂业,凭借其出色的蜂蜜产品荣获蜂蜜产品(深色系)金奖。

“这款获奖产品来自唐布拉核心产区,是一款百花蜜。”新疆塞外本草蜂业有限公司负责人邵永荣表示,尼勒克县蜂产业的整体发展和品牌提升,离不开江苏援伊·常州(武进)工作组在产业援疆上的支持。

近年来,常州(武进)工作组以深情厚谊和实际行动,通过项目援疆、产业援疆、智力援疆等多种方式,与尼勒克县人民共同绘制了一幅幅发展蓝图。依托新疆黑蜂这一世界四大名蜂之一的独特资源,常州(武进)工作组助力尼勒克发展蜂

产业,提供资金援助,推动新疆塞外本草蜂业有限公司入驻江苏援伊(武进中小企业)产业园,积极为企业对接外部资源。

为大幅提升蜂蜜生产的自动化水平和产品质量,近两年,塞外本草蜂业引进了法国THOMAS成熟蜂蜜采收线等先进设备,积极开拓国内外市场,“今年1—7月,实现销售额700万元,其中70%来自线上销售,明年产销将进一步扩大。”邵永荣表示,通过“公司+专业合作社+农户”的养殖模式,有效促进了当地蜂农增收致富。

常州(武进)工作组负责人表示,将继续加大产业援疆力度,推动尼勒克县蜂产业向更高水平发展,同时深入实施精准帮扶,进一步优化产业援疆的布局与实施路径。

魏村街道:

首届江岛落日音乐会举行



当晚霞和灯光映照常泰长江大桥,新北区新华村德胜岛宛如江畔的一座“世外桃源”。8月9日晚,魏村街道首届江岛落日音乐会在德胜岛举行。夕阳下、舞台上、长江畔,鼓声律动、吉他独奏、德胜岛大草坪,多位音乐人倾情献唱,《乌梅子酱》《青花瓷》《稻香》等歌曲轮番上演。

家门口的音乐会,也为村民带来了一场视听享受。“吹着舒适的江风,感受落日余晖下的松弛感,家门口的夏日江岛音乐会,体验很棒!”陈女士说。吴燕翎 郑好 朱臻图文报道

常州日报 登报声明
常报网上办